
П Р И К Л А Д Н А  Е К О Н О М І К А  –  В І Д  Т Е О Р І Ї  Д О  П Р А К Т И К И   

 
 

 108 

Таким чином, з метою раціонального використання природних ресурсів і захисту 

довкілля від забруднення необхідно застосовувати механізм екологічного управління. 

Важливу роль в управлінні процесами раціонального використання природними ресурсами 

відіграють органи місцевого самоврядування, оскільки вони відповідають за економічний і 

соціальний розвиток своїх територій. 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ БАЛАНС ЯК СКЛАДОВА ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ПРИЙНЯТТЯ ЕКОНОМІЧНИХ РІШЕНЬ 

 

Розвиток цивілізації засновано на розробці і реалізації різних видів рішень, пов‘язаних із 

окремою особою чи організаційною структурою. Рішення мають цільову спрямованість. 

Вони розробляються і реалізуються особами, що мають різні наміри, важелі впливу, рівень 

підготовки. До економічних рішень належать рішення, що приймаються фізичними та (або) 

юридичними особами, державними установами, громадськими організаціями та впливають 

на діяльність підприємства. Прийняття обґрунтованих економічних рішень можливе лише за 

допомогою релевантної інформації, яка об‘єктивно відображає економічну ситуацію, що 

склалася на підприємствах, зокрема сільськогосподарських. Основною складовою 

інформаційного забезпечення діяльності підприємств є інформація, що накопичується у 

системі бухгалтерського обліку та відображається у фінансовій звітності, центральною 

складовою якої є бухгалтерський баланс. Бухгалтерський баланс є унікальною обліковою 

категорією, за допомогою якої відображаються вартість майна і капіталу підприємства, стан 

його активів, власного капіталу, зобов‘язань та взаємозв‘язок між ними.  

Визначення змістовного наповнення поняття «баланс для прийняття рішень» проведено 

за схемою: економічні рішення на основі балансу – їх забезпечення за допомогою 

використання інформаційної потужності балансу – взаємообумовленість функцій 

менеджменту та бухгалтерського балансу як основа прийняття ефективних економічних в 

АПК.  

Застосування цієї схеми доцільно розпочати із встановлення рішень, що приймаються на 

основі використанням інформації бухгалтерського балансу.  

Рішення, що приймаються суб‘єктами господарювання, можуть бути пов‘язані із 

різними аспектами функціонування підприємств. Зокрема, на підприємствах можуть 

прийматися юридичні рішення, що стосуються вирішення господарських спорів із іншими 

суб‘єктами господарювання; технологічні – при впровадженні виробництва нових видів 

сільськогосподарської продукції; маркетингові, пов‘язані з удосконаленням системи 

реалізації продукції переробки та інші. Враховуючи, що бухгалтерський баланс є 

економічною категорією, за допомогою якої відображається вартість майна підприємства та 

джерел його формування, рішення, що приймаються на його основі, є економічними та 

прямо не стосуються інших аспектів функціонування підприємства. 

Залежно від видів діяльності, на яку направлене економічне рішення їх розділяють на: 

рішення, що приймаються у процесі операційної діяльності (такі, що здійснюються у межах 

основної діяльності підприємства); фінансові (пов‘язані із зміною розмірів та структури 

капіталу підприємства); інвестиційні (пов‘язані із рухом необоротних активів). 

Бухгалтерський баланс як інформаційна база для подальших досліджень в АПК 
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використовується у більшості економічних наук, його називають «складова інформаційного 

забезпечення аналізу» - в аналізі, «складова інформаційної бази управління» - у фінансовому 

менеджменті, «джерело отримання аудиторських доказів» - в аудиті. Проте, ці назви 

акцентують увагу на процедурних аспектах, що будуть здійснюватися на основі балансу і 

нівелюють важливість інформації, що наводиться у ньому. 

Враховуючи виключну значимість інформації бухгалтерського балансу при задоволенні 

інформаційних потреб користувачів при прийнятті економічних рішень, вважаємо за 

доцільне ввести поняття «інформаційна потужність бухгалтерського балансу» як складову 

процесу прийняття рішень, оскільки усі економічні науки спрямовані на вирішення єдиної 

мети – прийняття ефективних рішень. 

Інформаційна потужність бухгалтерського балансу – це можливість бухгалтерського 

балансу задовольняти інформаційні потреби користувачів при прийнятті економічних 

рішень. За допомогою інформаційної потужності бухгалтерський баланс дозволяє 

обґрунтувати різні види економічних рішень, що приймаються у процесі здійснення 

господарської діяльності підприємств. 
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ІННОВАЦІЙНО-ІВЕСТИЦІЙНИЙ  

ПОНТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ В АГРАРНІЙ СФЕРІ 

 

Основною метою досягнення довготривалих, позитивних темпів економічного 

зростання, як реального сектора економіки, так і окремих підприємств, є активна інноваційна 

та інвестиційна діяльність. Зважаючи на те, що активізація інноваційно-інвестиційної 

діяльності належить до системних питань макроекономічного розвитку, вирішення яких має 

здійснюватися насамперед на державному рівні, - дослідження теоретичних і практичних 

питань формування державної інноваційно-інвестиційної політики становить важливу 

проблему в сучасній науці.  

Інноваційний розвиток вимагає необхідного інвестування, в той час як стимулювання 

інвестиційної діяльності має розглядатися в контексті загального інноваційного вектора 

стратегічного розвитку держави.  

Інвестиції в галузі неінноваційного характеру, враховуючи їх більш високу 

рентабельність, приватний сектор забезпечить самостійно, а інноваційно спрямовані галузі 

потребують більшої уваги з боку держави [1]. 

Головною стратегічною ціллю соціально-економічного розвитку України є утвердження 

її як високотехнологічної держави, що означає задоволення вітчизняною 

конкурентоспроможною високотехнологічною продукцією попиту внутрішнього ринку та 

інтеграцією України у світове господарство. Сьогодні, за нових реалій господарського життя 

та міжнародних економічних відносин,  коли основними критеріями ефективного розвитку 

стають якість і швидкість впровадження нових інформаційно-технологічних систем та 

управлінських підходів, аналіз інноваційного потенціалу України є надзвичайно актуальним, 

оскільки назріла потреба змінити самі підходи до інноваційної політики, та навіть до 

розуміння інновації як категорії.  

Інноваційна діяльність набуває глобального характеру, припиняючи бути монополією 

індустріально розвинених країн, що є особливо актуальним для країн, що розвиваються і 

країн з перехідною економікою, які бачать в інноваційному розвитку базис для 

довгострокового, стабільного економічного зростання, модернізації господарства, подолання 

технологічного відставання від індустріально розвинених країн.  

Інноваційна модель розвитку аграрних підприємств країни припускає наявність 

високого технологічного рівня впроваджуваних інноваційних продуктів. Необхідність 


